

## Vprašanja — odgovori

Vstop v orožniško službo. A. Čuček. Za vstop v orožniško službo se zahteva od prosilca, da izpolni sledeče pogoje: 1. da je jugoslovanski državljan; 2. da je odslužil rok v stalnem kadru v glavnih vrstah orožja, vojske ali mornarice; 3. da je telesno in duševno zdrav in najmanj 164 cm visok; 4. da je samski ali vdovec brez otrok ali sodniško ločen od žene brez otrok; 5. da je neporečnega vedenja in neomadeževane minulosti; 6. da ni starejši od 30 let; 7. da je zmožen čitanja in pisanja; 8. da se pismeno obveže ostati pri orožništvu najmanj tri leta in služiti tam, kamor se odredi; 9. da mu državna služba, če je bil v tej, ni prešla pred vstopom v orožništvo po točkah 1., 2., 7., 9. in 10. člena 104. zak. o uradnikih. Prošnjo lahko oddaste najbližji orožniški postaji, kadarkoli, ker se namreč za sprejem ne razpisujejo konkurzi, marveč se orožništvo dopolnjuje iz dobrovoljcev.

Sumadija. Inti. Na vprašanje, kdaj se bo razpisal kak konkurz za sprejem kandidatov v »sumadijo«, Vam ne moremo dati pojasnil, ker nam taka institucija ni znana. Pišite natančneje, za katero široko gozdarstva ste usposobljeni, odnošno se zanimate. — Odgovore na ostala vprašanja boste našli v kratkem, vsled česar Vam svetujemo, da pazljivo čitate naše odgovore tudi drugim naročnikom.

Dolžnost plačati zaostali davek. J. Orešič. Lani ste kupili štiri orale zemlje, pri čemur se je prodajalec zavezal na lastne stroške zemljo »izčistiti«. Davke bi morali Vi plačati od 1. januarja 1937 naprej. Prodajalec ni ničesar omenil o tem, da dolguje davke še za nazaj in sedaj davčna uprava Vas tirja na plačilo zaostalih davkov, zadevajočih kupljeno zemljo. Vprašate, ali je res davčna uprava upravičena, tirjati Vas za triletno zaostanke davčine. — Davčna uprava ima že po zakonu prednostno zastavno pravico na nepremičninah za svoje terjatve davčin za tri leta nazaj; radi tega Vam svetujemo, da zaostale davke plačate, pri čemur imate seve pravico, iztirjati povračilo zadevnega zneska od prodajalca.

Prepoved goniti krave k vodi po pešpoti po 30 letih. Isti. Že čez 30 let ste primorani hoditi drugim po vodo, in sicer preko sosednega zemljišča k studencu ter po tej poti gonite tudi krave. Sedaj Vam je lastnica sosednega zemljišča prepovedala goniti krave k studencu in vprašate, da-li je k temu upravičena. — Ako ste res že 30 let brez prodaje, brez sile in javno gonili krave preko sosednega zemljišča k studencu, Vam lastnica sosednega zemljišča tega ne sme zabraniti, odnošno ako Vam to brani, jo morate tožiti s tako zvano konfesorno tožbo na priznanje, da Vam pritiče navedena pravica. Ako pa omenjeni pogoji niso podani, se boste morali prepovedi ukloniti ali poskusiti doseči kako poravnavo.

Višina »prejemščine« (dedne in prenosne takse). M. L. v F. v. Ako boste hišo od matere podedovali, boste morali plačati: 1. dedno takso po čisti vrednosti vse dedščine, ki Vam bo pripadla, in sicer, ako znaša nad 10.000 do 25.000 din poldrugi odstotek, nad 25.000 do 50.000 din dva odstotka, nad 50.000 do 100.000 din dva in pol odstotka, nad 100.000 do 200.000 din tri odstotke, nad 200.000 do 400.000 din tri in pol odstotka, itd.; ako čista vrednost ne presega 10.000 din, ni treba plačati nikake dedne takse. Vnuki (otroci Vaše sestre) morajo plačati enako dedno takso. — Ako pridobite hišo od matere potom daritvene pogodbe, morate plačati enako takso kot je dedna, z edino razliko, da je za darila v vrednosti nad 2000 do 10.000 din plačati en odstotek. — Istočasno z dedno in darilno takso se mora plačati za prenos nepremičnin tudi še 3. taksa za prenos nepremičnine, in sicer pol odstotka, ako znaša kosmata vrednost pripadle ali darovane nepremičnine do 50.000 din, ter en odstotek, ako znaša kosmata vrednost nad 50.000 din. Vnuki plačajo enako takso. — Ako bi pa hišo pridobili potom kupoprodajne pogodbe, bi morali plačati štiri odstotno prenosno takso od prometne vrednosti hiše; taksa se odmerja od kupnine le, ako bi bila kupnina višja nego prometna vrednost; ako pa je nižja, se vlic temu odmeri taksa od prometne vrednosti. Plačati pa je treba tudi banovinsko takso, ki znaša pri kupoprodajnih pogodbah glede nepremičnin dva odstotka. Banovina pobira takso tudi v zapuščin-skem postopanju, in sicer v iznosu 20% od državnih tak. — Od državne dedne takse so oproščene zapuščine in volila v prvi stopnji krvnega

sorodstva, ki izvirajo od oseb, umrlih po 1. aprilu 1937, če ne presega celotna čista vrednost (po odbitku pasiv) 50.000 din, ne glede na število dedičev. Ta oprostitve velja samo za kmetovalce, za katere se smatrajo tisti, ki se bavijo zgolj s kmetijetvom in nimajo drugega stalnega poklica ali vira dohodkov.

Priselitev iz Mažarske v Jugoslavijo, pridobitev državljanstva, nakup posestva. S. J. K. Vaša sestra, Slovenka, rojena v Prekmurju, se je pred devetimi leti poročila na Mažarsko z mažarskim državljanom. Tam imata malo posestvo, ki bi ga rada prodala, se preselila v Jugoslavijo in tukaj kupila drugo. — Na posamezna vprašanja Vam odgovarjamo: Sestra je s poroko zgubila jugoslovansko državljanstvo, ako ni takrat izrecno izjavila, da si ga hoče obdržati. Za podelitev jugoslovanskega državljanstva bosta mogla sestra in njen mož prositi šele potem, ko bosta že najmanj deset let nepretrgoma bivala v Jugoslaviji. Sedaj moreta prositi le za dovoljenje, bivati tukaj, katero dovoljenje jima je potrebno. — Nepremičnine (posestva) smejo izozemci kupiti le z dovoljenjem vojnega in notranjega ministra, ako se nahaja posestvo v coni 50 km od državne meje, je razen tega še potrebna odobritev od strani tako zvane zemljiškoprometne komisije. — Pod kakimi pogoji bi mogla s sezonskimi delavci v Nemčiji, Vam bo vedel povedati g. Kerec, šef borze dela v Soboti.

## MALA OZNANILA

### SLUŽBE:

Pošten oter se sprejme. Naslov v upravi.	707
Ofer, trije ljudje, se sprejme. Vprašajte: občina Pesnica, od cemih do dvanaestih.	679
Dva fanta, 13 in 14 let, dam za pastirja. Levanič Franc, Grajski marof 35, Maribor.	717
Majer se sprejme pod ugodnimi pogoji. Vprašate se pri Josipu Šerec, kavarna »Jadrans«, Maribor.	715

### POSESTVA:

Malo posestvo na lepem sočnem kraju za 28.000 din na prodaj. Potrebno 18.000 din, ostalo na mesečne obroke. Zgornje Radvanje, Firmova 18 pri Mariboru.	709
Posestvo 12 oralov, četrt ure od Pesnice, re z inventarjem takoj proda. Gačnik 57, Pesnica, Maribor.	730
V Ljutomeru se proda na Miklošičevem trgu (cerkveni) pritična, izolirana hiša z lepim vrtom. Primerna prilika za upokojenca ali obrtnika. Vprašati pri učitelju Zacherlu.	718
Prodaj posestvo: zidana hiša, 19 jehov zemlje, gozd, sadonosnik, njive, travniki, 25 minut od cerkve št. Ij pod Turjakom. Vprašati pri Alojzu Vrankar, Straže, Mislinje.	719
Oglas. Dne 22. aprila 1938 ob 9. uri se vrši pri elektrarnem sodišču pri Sv. Lenartu v Slovenskih goricah v sobi št. 10 dražba zemljišča vložna številka 300 d. o. Zamarkova. Cenilna vrednost znaša din 93.695.—, najmanjši ponudek znaša din 47.348.—. Vsa pojasnila se dobijo pri podpisaneemu konkurznemu upravitelju. Advokat dr. Marijan Štupica, upravitelj konkurzne mase Bračič.	708

### RAZNO:

Krojači, šivilje! Moško in damsko krojno knjigo dobite pri: Knafelj Alojzij, Ljubljana, Križevniška ulica 2. Najnovejši sistem — zahtevajte prospekt!	714
Vinsko trsje, korenjake, sadno drevje, sadne divjake, ameriksanske ključe in trane cepiče vam nudimo v rodovitnih sortah in dobri kakovosti. Damo tudi na obroke, pri večjih naročilih popust, zato naročite le pri zanesljivi in priznani trsnici in drevčnici Čeh, Sv. Bolfank v Slovenskih goricah.	379

## Kmetovalci — obrtniki!

Samo enkrat poskusite brusiti kose in orodje z brusnim kamnom »KREMERUNDUM« in nikdar ne boste več brez njega! Ne ponujamo — hočemo samo ustreči! Zahtevajte povsod »KREMERUNDUM«!

## MESTNA HRANILNICA V MARIBORU

daje najvišje dovoljene obresti za hranilne vloge

do 5%

Za vse vloge jamči Mestna občina mariborska z vso davčno močjo mariborskih davkoplačevalcev in z vsem svojim premoženjem. Hipotekarna, menična in posojila na vrednostne papirje. — Uradne ure vsak delavnik dopoldne. — Orožnova 2.

## Srečke - valute - vrednostne papirje

(obligacije za vojno škodo, 3% obligacije za razdolžitve kmetov, itd.)

kupujemo in prodajamo najugodnejše v

Bančni poslovalnici

## BEZJAK

Maribor, Gosposka ulica 25 — telef. 20-97

Pooblaščen glavna kolektura

Državne razredne loterije 713

## Geometriška pisarna

Ing. Ranca Bogomira izvršuje vse vrste merjenja: delitve zemljišč, parcelacije, določitve posestnih mej, tehnična snimanja za graditev cest in vodnih naprav, itd. hitro, točno in poceni!

Maribor, Veštinjska ul. 30

### TOVARNIŠKI OSTANKI

dolgi komadi, brez napak, pripravljeni za obleke, predpasnike in perilo, so zopet v zalogi. Da omogočimo ugoden nakup tudi oddaljenim kupcem, razpošiljamo iste po pošti v sledečih zavitkih: Zavitek št. 1: 16 m močnega kretona za otroške obleke, lepega in močnega druka za predpasnike, trpežnega cefirja za perilo in pralnega delena za ženske obleke. — Zavitek št. 2: 4 m posebno močnega pravobarvnega pralnega blaga za žensko obleko in 9-10 m močnega kretona, trpežnega cefirja za perilo in pralnega delena za ženske obleke. — Zavitek št. 3: 4 m finega volnena blaga za žensko obleko v najnovejšem vzorcu in lepi modni barvi ter 2 m pralne svile za bluzo in en par svilenih ali dva para navadnih ženskih nogavic. — Zavitek št. 4: ena moška srajca, ene moške spodnje hlače, ena lepa kravat, dva para trpežnih moških nogavic, dva para ženskih svilenih nogavic, dva para ženskih navadnih nogavic, šest zelo trpežnih žepnik robcev in en naglavni robec. — Zavitek št. 5: 3.10 m športnega šofa za moško obleko ali ženski kostim in eno lepo kravatno ali en par svilenih nogavic. — Vsak navedeni zavitek lahko dobite za izredno nizko ceno 130 din, po poštne povzetju, poštnine prosto. Pri naročilu več zavitkov naneskrat Vam nudimo še 5% popusta. — VIKTOR MAVRIČ, manufaktura, Maribor, Kralja Petra trg 4. 477